棠外附小六年级下册第17周

数 学 试 题

班级         姓名         得分       
一、填空。
1、表示（        ）相等的式子叫做比例。在比例里，（        ）的积等于（      ）的积，这叫做比例的基本性质。从12的因数中挑四个数组成一个比例（                  ）。

2、如果x：y=2：3，那么x×(     )=y×(     )；如果3a=4b（a,b不为0），那么a:b=(    ):(    ).

3、12：4=（    ）：0.6            eq \f(2,3) :(     )= eq \f(2,7) : eq \f(1,7) 
4、比例里，两个外项的积是最大的两位数，其中一个内项是3，另一个内项是（      ）。

5、一个比例中，两个内项互为倒数，一个内项为4.5，另一个内项为（       ）。
6、18:（x+22）=4.5:6，其中x等于（        ）。

7、“任意两个圆各自周长和直径的比都可以组成比例。”这句话是对还是错.(        )

8、（            ）和（          ）的比叫做这幅图的比例尺。

9、一幅地图的比例尺是1：8000000，这表示图上1㎝相当于实际（        ）㎞。
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10、                 ，左图是一张地图上的比例尺，改为数值比例尺是（           ）

11、一件物品按8：1的比例尺画在纸上，是把这件物体(      ）。(填“放大”或“缩小”)

12、一张精密仪器图纸，用5厘米表示实际长5毫米，则这幅图的比例尺是（         ）。

二、计算：1、脱式计算（能简算的要简算）
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        eq \f(1,12) ÷ eq \f(1,3) ×3÷ eq \f(1,4)      
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2、解方程
0.6x+40%x=15
     3x-0.25×16=2.3
三、看图计算。
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1、求阴影部分面积。
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2、据图列式计算
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四、解决问题
1、一个圆锥形小麦堆，底面周长是25.12m，高是3m，如果每立方米小麦重750千克，这堆小麦重多少吨？
2、把一根长3m的圆柱形木料沿直径对半锯开，表面积增加120dm2，这根木料的直径是多少米？体积是多少？
2、工厂生产一种零件，前5天生产了75个，按这样的速度，多少天才能生产出900个零件？（用比例解）
3、一辆货车从甲地去相距315km的乙地送货．已知前3小时行了135km，如果用同样的速度行完剩下的路程，还要行几小时？（用比例解）
4、在一幅比例尺是1：5000000的地图上，量得即将开通的渝蓉高速路（重庆到成都）的长度是5.2厘米，如果建成后以每小时100公里的速度开往重庆，2.5小时能到达吗？

5、测绘员把公园里的一块长方形草坪按照1：900的比例尺画在一张纸上，图上的草坪上12厘米，宽7厘米，这块草坪的实际面积是多大？

6、客车从甲队到乙地，要行6小时；货车从乙地到甲地，每小时行90千米。现在客、货两车从甲、乙两地同时相向而行，相遇时，客车与货车所行路程的比是7：5，甲、乙两地的距离是多少千米？
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